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- Mesdames et Messieurs les Ministres, 

- Excellences, Mesdames et Messieurs les 

Ambassadeurs et Membres du Corps 

Diplomatique, 

- Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Institutions, 

- Mesdames et Messieurs les Présidents et 

Directeurs Généraux, 

- Mesdames et Messieurs les investisseurs 

nationaux et internationaux, 

- Mesdames et Messieurs les Représentants des 

médias, 

- Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

 

[1. Salutations et remerciements] 

En à peine plus d’une décennie, sous l’impulsion et le 

leadership du Président de la République, SEM. 

Alassane Ouattara, la Côte d’Ivoire est revenue au 

centre du jeu.  

 

Elle est redevenue un acteur important dont la voix, les 

valeurs et les projets sont à nouveau entendus et écoutés, 
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tant en Afrique qu’au-delà. Elle a conquis sa renaissance 

à un rythme que peu imaginaient il y a seulement une 

décennie.  

 

Je me réjouis ici de la présence de tant de CEO, Chefs 

d’entreprises, investisseurs, preuve de votre confiance 

dans une économie ivoirienne dynamique. 

 

C’est vous dire à quel point je suis heureux et honoré de 

m’adresser à vous aujourd’hui à l'occasion de ce Business 

Event « Invest in Côte d’Ivoire ».  

 

Je voudrais vous adresser à toutes et tous le traditionnel 

« AKWABA », la cordiale bienvenue à Abidjan. Je veux 

vous exprimer ici ma gratitude pour l'intérêt que vous 

portez à mon pays et pour votre détermination à le 

soutenir via des investissements.  

  

[2. une évolution exceptionnelle depuis 2012 : la RCI, 1ère puissance éco sous-

régionale] 

 

Mesdames et Messieurs,  
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Depuis 10 ans, la Côte d’Ivoire a su garder le cap. Et 

nous le garderons, croyez-le ! Ce n’est pas un hasard si 

après un taux de croissance annuel moyen de 7-8% sur 

la période 2012-2019, la Côte d'Ivoire, malgré les 

incertitudes liées aux chocs multiformes depuis 

2020, a su : 

- maintenir un taux de croissance positif de 2% 

en 202 ; 

- réaliser un rebond à 7,4 % en 2021 et ; 

- maintenir la dynamique de croissance à 6,8% 

en 2022. 

 

Les projections pour cette année tablent sur un taux de 

croissance de 7,2%, soit deux fois la moyenne africaine. 

 

Cela démontre la résilience et la robustesse de nos 

fondamentaux, tout comme l’extraordinaire potentiel de 

création de valeur de notre économie.  Cela démontre la 

pertinence de nos politiques économiques et la 

profondeur de nos réformes. 
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En effet, d'importantes réformes structurelles et 

sectorielles destinées à améliorer l'environnement des 

affaires et installer plus encore la Côte d'Ivoire comme 

l’un des moteurs majeurs de l'économie africaine, ont été 

entreprises avec une célérité saluée par toute la 

communauté internationale et les investisseurs privés.  

 

Cette forte ambition en matière de réforme est réaffirmée 

dans le PND 2021-2025 conformément à la trajectoire 

tracée par le Président de la République, SEM Alassane 

Ouattara, dans sa vision 2030 pour une Côte d’Ivoire plus 

prospère et solidaire. 

 

[3. Perspectives – ambition et objectifs pour l'avenir ] 

Mesdames et Messieurs,  

 

« Gouverner, c’est prévoir », comme le disait Pierre 

Mendès-France. Dans cette époque des tempêtes, où 

l’imprévisible règne en maître, nous n’avons qu’un seul 

choix : accélérer de manière construite et solide, en 

anticipant tout ce qui peut l’être et en créant la résilience 

qu’il faut pour tout ce qui ne peut pas l’être. 
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Structurée autour de la vision stratégique du 

Président de la République et par notre Plan 

National de Développement 2021-2025, notre 

ambition pour 2030 est claire : faire entrer la Côte d'Ivoire 

dans le groupe des pays à revenu intermédiaire de la 

tranche supérieure.  

 

Cette vision ambitieuse et réaliste se traduit au travers de 

4 objectifs structurants : 

▪ Doubler à nouveau le revenu par habitant en 

10 ans ;  

▪ Créer 8 millions d'emplois supplémentaires d'ici 

2030, afin d'intégrer notre jeunesse si nombreuse et 

pleine d’énergie ; 

▪ 3ème objectif : Réduire de moitié le taux de 

pauvreté pour le ramener à moins de 20 %. 

▪ Enfin, augmenter l'espérance de vie de 10 ans 

pour faire de la Côte d’Ivoire un pays où l’on vit et 

vieillit bien.  

 

L'atteinte de ces objectifs stratégiques nécessite de 

mener de front deux combats intimement liés :  
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▪ D’une part, promouvoir un développement encore 

plus large et massif du secteur privé, tant 

national qu’étranger, pour en faire le moteur premier 

de notre croissance ;  

▪ D’autre part, améliorer encore et toujours la 

gouvernance et moderniser l'administration pour 

en faire un partenaire clé de la réussite du secteur 

privé. 

 

Et c’est là, Mesdames et Messieurs les 

investisseurs du secteur privé, que la Côte d’Ivoire 

a besoin de vous et que vous avez besoin de la Côte 

d’Ivoire et de son gigantesque potentiel.  

 

[4. L'investissement privé et les entreprises privées = au cœur de la Vision 

2030] 

Mesdames et Messieurs,  

 

Le secteur privé est d’ores et déjà un moteur structurel 

de l'investissement dans notre pays, puisqu'il assume 

plus de 50% de l'investissement total.  
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Cependant, pour soutenir nos ambitions 2030, il nous 

faut faire davantage.  

 

C’est pourquoi, le Gouvernement s'engage à rendre le 

climat des affaires toujours plus attractif, à soutenir les 

PME et les entrepreneurs via divers dispositifs dédiés, à 

promouvoir les investissements étrangers. Il s’engage 

également à développer des institutions de crédit 

robustes et dynamiques, afin de porter les 

investissements du secteur privé à 30 % du PIB 

d'ici 2030.  

 

Et 2030, Mesdames et Messieurs c’est demain. 

Il s’agit bien de poursuivre et d’accélérer la transformation 

structurelle de notre économie. Et nous avons tout pour 

réussir ce challenge. 

 

[5. Souveraineté alimentaire et agriculture] 

 

Mesdames et Messieurs,  
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Nous parlions tout à l’heure avec Monsieur le Premier 

ministre marocain de souveraineté alimentaire, 

d’agriculture et d’agro-industrie.  

 

A terme, tout le monde le sait, c’est l’Afrique qui nourrira 

le monde puisqu’elle dispose de près de 2/3 des terres 

arables mondiales encore non exploitées.  

 

La transformation de notre agriculture est donc 

l’un des piliers de notre Plan National de 

Développement.  

 

Atteindre la souveraineté alimentaire, transformer nos 

productions, ici, chez nous, au lieu d’exporter de la 

matière brute non-transformées, c’est l’objectif clef.  

 

Nous ne pouvons plus dépendre de l’extérieur en nous 

contentant d’importer. De même que nous ne pouvons 

plus être de simples exportateurs. 

 

[6. Ville et urbanisme] 
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Il est un autre écosystème, là encore plus que porteur 

pour investir, je veux parler des villes et de 

l’urbanisme.  

 

Vous le savez sûrement, notre population est 

majoritairement urbaine. En dix ans, elle a été multipliée 

par deux. Aujourd’hui, près de 52% d’Ivoiriens, soit 15 

millions de personnes, vivent dans les villes, faisant de la 

Côte d’Ivoire l’un des pays les plus urbanisés du 

continent. 

 

Nous avons intégré dans nos politiques cette urbanisation 

à grande vitesse. Nous la pensons à l’échelle du 

territoire, avec une politique ambitieuse de 

développement des villes secondaires.  

 

En plus d’Abidjan, de véritables métropoles 

régionales sont en développement, notamment 

Bouaké, Korhogo, San Pédro, Yamoussoukro et 

Daloa. 
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Doivent être ainsi planifiés les enjeux d’infrastructures, 

d’équipements publics et de services de base pour la 

salubrité, l’eau, l’électricité, la gestion des déchets ou la 

sécurité. Tout comme les services innovants à apporter à 

nos compatriotes néo-urbains.  

 

En outre, la Côte d’Ivoire est dans une dynamique 

de développement des secteurs du Tourisme 

créateurs d’emplois et d’opportunité par 

Excellence. L’industrie culturelle et créative ainsi 

que le développement durable constituent des 

secteurs porteurs qui vont s’affirmer davantage 

dans les années à venir. 

 

Vous devez vous y intéresser et être des acteurs de 

premier plan. 

 

J’aurais pu évoquer devant vous le secteur des télécom et 

du digital, très florissant et qui représente déjà près de 

5% de notre PIB, ainsi que la dizaine d’autres secteurs 

stratégiques prioritaires, sur lesquels nous disposons 

d’avantages comparatifs, de besoins importants, où des 
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champions nationaux peuvent émerger et où les 

investissements étrangers doivent pouvoir facilement se 

concentrer. 

 

Je veux ici parler des industries textile, pharmaceutique, 

du logement et de la petite mécanisation, des 

infrastructures, du transport, les mines et l'énergie ,de 

l’industrie culturelle dans ce monde globalisé influencé 

par les couleurs et la vitalité des créations africaines et 

ivoiriennes. 

 

Un portefeuille de projets transformateurs vous 

sera présenté tout à l’heure dans la cadre du Deal Room 

prévu par les organisateurs. Je suis certain qu’ils vous 

enthousiasmeront par leur ambition et le formidable 

potentiel de croissance qu’ils recèlent.  

 

[10. Conclusion: bâtir un partenariat gagnant-gagnant avec le secteur 

privé] 

 

Mesdames et Messieurs,  
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Vous l’aurez compris, la Côte d’Ivoire marche 

aujourd’hui à pas de géant. Demain, j’en suis 

convaincu, elle va encore accélérer, grâce à votre 

audace, votre engagement, vos investissements. 

Demain, avec votre appui, nous consoliderons notre 

ambition : être ce hub majeur au cœur du continent 

africain, au cœur des grandes zones économiques 

mondiales. Oui demain, la Côte d’Ivoire veut continuer 

de se projeter vers la modernité et la prospérité, à la 

vitesse que seules connaissent les révolutions. 

  

Nos succès sont là pour dire que c’est possible. Notre Plan 

National de Développement et sa planification détaillée 

en sera l’outil, guidé par la vision et l’exigence du 

Président de la République, SEM. Alassane Ouattara.  

 

Et nous voulons gravir ces sommets avec des 

entrepreneurs et des investisseurs audacieux et 

ambitieux. Qui savent que les succès les plus grands se 

construisent avec le temps. Qui peuvent s'engager sur le 

long terme pour construire des accords gagnant-

gagnant. Qui veulent se joindre à un mouvement qui 
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marquera le développement économique, social et 

humain de l’Afrique !  

 

Alors Mesdames et Messieurs les Investisseurs, 

rejoignez-nous ! Oui, venez avec nous faire de notre 

Côte d’Ivoire, cette patrie de l’hospitalité, une terre de 

modernité et de créativité, une terre de prospérité 

et de solidarité !  

Vive la Côte d’Ivoire ! Et que vive l’Afrique 

nouvelle ! 


